

## 最难忘的一次演讲

济宁高新区蓼河新城外国语学校  
三年级三班 李睿鸿

### 跳舞草

济宁市任城区实验小学  
五年级六班 陈瑞泽 指导老师 宋丽鹃

众所周知,跳舞草是一种不太常见的植物,但它却比别的植物更有趣。

跳舞草身长约1.3厘米,两边的叶子约0.5厘米,主要分布在中国、印度等周边地区。

顾名思义,跳舞草是会跳舞的。它一般都会在温度24℃以上跳舞(或在有风时,它就会像芭蕾舞演员那样,极其轻快地摆动胳膊跳起舞来),姿势是那么优美。

跳舞草也是一种药,它做成的药可以治疗骨折、骨裂等症状。它的颜色呈浅绿色,略微发白,但它的颜色却比其他的植物更加好看,因为它的外观和特点也让人们更加喜欢它。但我或许就不一样了。我不仅仅喜欢它的颜色,而且更加喜欢它那可以跳舞的特点。因为在烦恼时,一看到跳舞草摇动,我就会瞬间变得开心起来了。所以,跳舞草也是解忧草啊!

跳舞草会被人以为是有性格的,但它却没有。跳舞草每天都很愉快、活泼。

这就是跳舞草,一种与别的草与众不同的植物,因为它的跳舞特点,也让人觉得它特别有意思!这真是:

美丽地球是你家,舞姿曼妙美佳佳。  
芭蕾舞演员可媲美,赏心悦目人陶醉。  
你是福音可治病,让人肃然起敬重。  
专治烦恼不开心,用途多多值千金。  
愉快活泼是秉性,带给人间欢乐行。

### 我的家人

济宁高新区蓼河新城外国语学校  
四年级二班 吕梓桐

我家有四口人,爸爸、妈妈、我,还有一个妹妹。

我的爸爸是一个勤劳的上班族,他很忙。他个子很高,戴着一副眼镜,看起来很有学问的样子。他还是研究生呢,我长大也要向爸爸学习。爸爸很温柔,脾气也好,也特别爱我。

我的妈妈很勤劳,总是把家里打扫得干干净净。她很爱我和妹妹,我和妹妹想要什么,她都会给我们买,把我和妹妹照顾得很好,她总是会为家庭默默地付出,我爱我的妈妈!

我的妹妹很淘气,也很聪明。虽然她总是惹我生气,但是我依然爱她。

我的爸爸妈妈不仅对我生活上关心,对我的学习也很关心。爸爸妈妈希望我好好学习,长大做一个对社会有用的人。

我的爸爸、妈妈和妹妹是我成长中最重要的人,也是我永远爱着的人。我有一个幸福的家庭,我爱我的家庭!

### 研学记

济宁市霍家街小学  
四年级四班 谢佳怡 指导老师 宋丽鹃

11月7日这个特别的日子,我们四年级的每个班都欢呼起来。因为我们期待了好久的研学活动即将开始了。五年级的同学都向我们投来了羡慕的目光。

早上,只见教学楼下面停着六辆大巴车,每辆大巴车上都有一位教官,同学们坐上大巴车准备出发。我们要去的地方是喻屯大里村“喻见青少年研学基地”。

在大巴车上,我感觉连风都是甜的,教官在车上教我们唱歌,歌名是《歌唱祖国》。一个小时后,终于到达了目的地。

教官带我们进行研学第一项“开幕式”,并告诉了我们应该注意的事项。

到了激动人心的时候,教官说带我们去秋收草木染。首先,教官带我们采集小花和树叶。树叶有的变成了橙红色,有的变成了黄色,还有的在树上落下来。采集好后,我们来到学堂。教官为我们每人发了一块白色方布,然后又给了一个小垫子和一个小锤子,还有我们刚采的小花叶。材料准备好了,就开始做。

首先用白色方布铺在小垫子上,把小叶子放在方布上,又封上胶带。再用小锤子捶打叶子,用胶带撕下一个树叶的形状,就印在上面了,真有趣!

随后,我们开始第三个研学项目:田间一条龙。只见一个个小草帽整齐地出现在我们眼前。每个可爱的小草帽里面都有一个小小的水果,一看就很有意思。

教官说:“只要两个人打开草帽里面的水果相同,就可以把小草帽拿走;如果不同,就不带走。”

开始游戏了,我是第一个。我和同学很默契,结果我和她真的得到了草帽。我很高兴。第二次没有得到草帽,我要加油了!

时间过得真快呀!转眼间就到中午了,餐厅的阿姨们已早早为我们准备了可口的饭菜。我们用过餐后,休息了一会儿,教官就让我们有序地站好队伍,开始了下午的游玩。

来到了第四项的地方,映入眼帘的是一辆独轮车,后面是许多障碍物,接着是一个扁担游戏。规则是我们要推农作物绕过障碍,我们和五班一起玩。结果不出所料,我们班获胜了!

最后一项是田园守护者。我们一起做稻草人,地上堆满稻草。教官为我们准备好材料,要求我们齐心协力!

这让我们明白了农民伯伯的辛苦,让我想起“锄禾日当午,汗滴禾下土”的诗句。是啊,每一粒粮食都是农民伯伯辛辛苦苦种出来的……

当我们依依不舍地结束研学活动时,我顿时觉得收获好大呀!

